
1. Schulaufgabe aus der Mathematik, gehalten am 6. 11. 2001, Klasse 8 B

N A M E

Gruppe A

1.
Kürze vollständig:
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2.
Löse mit Hilfe des Taschenrechners:
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3.
Gegeben sind im Koordinatensystem folgende Punkte:


A(0|1),  B(2|0),  C(0|-3).

a)
Kennzeichne mit Farbe folgende Punktmenge:
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 EINBETTEN Equation.3  [image: image4.wmf]

(Ränder, die nicht dazugehören, werden gestrichelt gezeichnet!)

b)
Kennzeichne in derselben Zeichnung (mit einer anderen Farbe) die Menge aller Punkte,


die von A mindestens 2,5 und von C mehr als 5, aber von B höchstens 4 entfernt sind.


Schreibe diese Menge in Symbolschreibweise.

4.1.
Bilde zu den folgenden Aussagen jeweils den Kehrsatz.


Entscheide, jeweils, ob der Satz bzw. der Kehrsatz richtig oder falsch ist.


Gib bei falscher Aussage ein passendes Gegenbeispiel an:

a)
"Die Diagonalen eines Rechtecks sind gleichlang."

b)
"Die Seiten einer Raute sind gleichlang."

4.2.
Welche Art von Bedingung liegt in folgender Aussage vor?


Bilde die Kontraposition des Kehrsatzes:


"Eine Zahl, die durch  2  teilbar ist, ist auch durch  10  teilbar."

Zeit:  45 Minuten                                         Viel Erfolg!                                        Höfer


1. Schulaufgabe aus der Mathematik, gehalten am 6. 11. 2001, Klasse 8 B

N A M E

Gruppe B

1.
Kürze vollständig:
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2.
Löse mit Hilfe des Taschenrechners:
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3.
Gegeben sind im Koordinatensystem folgende Punkte:


A(1|0),  B(0|2),  C(-3|0).

a)
Kennzeichne mit Farbe folgende Punktmenge:
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 EINBETTEN Equation.3  [image: image8.wmf]

(Ränder, die nicht dazugehören, werden gestrichelt gezeichnet!)

b)
Kennzeichne in derselben Zeichnung (mit einer anderen Farbe) die Menge aller Punkte,


die von A mindestens 2,5 und von C mehr als 5, aber von B höchstens 4 entfernt sind.


Schreibe diese Menge in Symbolschreibweise.

4.1.
Bilde zu den folgenden Aussagen jeweils den Kehrsatz.


Entscheide, jeweils, ob der Satz bzw. der Kehrsatz richtig oder falsch ist.


Gib bei falscher Aussage ein passendes Gegenbeispiel an:

a)
"Die Diagonalen einer Raute sind zueinander rechtwinklig."

b)
"Die Winkel eines Rechtecks sind gleichgroß."

4.2.
Welche Art von Bedingung liegt in folgender Aussage vor?


Bilde die Kontraposition des Kehrsatzes:


"Eine Zahl, die durch  5  teilbar ist, ist auch durch  10  teilbar."

Zeit:  45 Minuten                                         Viel Erfolg!                                        Höfer
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